
Zadání příkladů na 11. seminář 

Vidimace, legalizace a jiné osvědčování 

 

1. Klienti k Vám přišli se žádostí o vidimaci (ověření shody opisu s originálem) níže uvedených 

listin. Zhodnoťte, zda můžete nebo nemůžete vidimaci provést a své stanovisko odůvodněte. 

Pokud nemůžete vidimaci provést, uvažujte, zda by stejného účelu bylo možné dosáhnout 

jiným nástrojem. 

a. Vysvědčení ze střední školy 

b. Certifikát o jazykových znalostech, který není opatřen podpisem 

c. Listina, která už je sama ověřeným opisem 

d. Čestné prohlášení, které je napsané celé rukou 

e. Dlužní úpis, který je přetržený 

f. Smlouva, ve které chybí strana 3 – údajně překlep při číslování 

g. Smlouva, ve které je přeškrtnut údaj o kupní ceně a dopsán rukou. U toho je doložka 

opraveno 21.11.2018 a podpisy. 

h. Listina, která je velmi stará a vetchá a po zkopírování není na kopii vidět text 

zřetelně. 

i. Žádost o přiznání starobního důchodu, která je v cizím jazyce a je určena pro použití 

v zahraničí 

j. Cestovní pas s razítky z různých zemí, dle klienta mají sběratelskou hodnotu. 

k. Geometrický plán zobrazující kudy vede po pozemku služebnost inženýrské sítě. 

l. Fotografie Johna Lennona, na jejímž rubu je rukou napsáno „Love is the flower you've 

got to let grow.“ a nakreslené srdíčko 

m. Ubrousek z restaurace, na kterém je napsána jednoduchá kupní smlouva 

n. Smlouva, která je na více listech papíru, které ale nejsou nijak spojené dohromady, 

jednotlivé listy jsou ale parafovány 

o. Rámcová smlouva, jejíž součástí jsou nepodepsané přílohy  

p. Směnka  

q. Kupní smlouva opatřená přelepkou a vkladovým razítkem z katastru nemovitostí. 

 

2. Uvažujte o tom, zda je možné v následujících případech provést legalizaci (ověřit podpis), 

případně doporučte, jak postupovat. 

a. Listina je v cizím jazyce 

b. Listina je ohořelá, účastník tvrdí, že chtěl, aby vypadala historicky, tak okraje opálil 

svíčkou  

c. Účastník s sebou nemá občanský průkaz 

d. Účastník neumí psát 

e. Účastník umí psát, ale je slepý 

f. Účastník umí psát, listinu přečte, ale je natolik sláb, že s podpisem potřebuje pomoci 

od ošetřovatelky, která mu podrží ruku 

g. Účastník se odmítl podepsat do ověřovací knihy 

h. Účastník je opilý, protože slavil narození dcery 

i. Listina je antedatovaná – je na ní datum 1.10. tohoto roku 

j. Na listině už je podpis ověřen 

k. Podpis účastníka je nečitelný 

l. K podpisu účastník přikreslil obrázek růže a odůvodnil to tím, že se jmenuje Růžička 

m. Předloženou listinou je směnka 



n. Jde o smlouvu, která odporuje právu – např. je v ní sjednán lichvářský úrok 

o. Na listině je předtištěno, že notář potvrzuje správnost podpisů a právo podepisujícího 

zastupovat společnost. 


